MalwunHHbIe Koabl

Bce onepauuv B 9BM BbINONHAKOTCA Hag Yncriamu,
npencTtaBneHHbIMU cneunaribHbIMU MAWUHHbIMM
Kogamun. Ux ncnonb3oBaHue no3BonsieT
obpabaTtbiBaTb 3HAKOBbIE pa3psaAabl YNCen Tak Xe, Kak
U 3Havalwue pa3psaabl, a TaKkKe 3aMeHATb onepauuto
BbIYNTAaHNA onepauuen CrioXXeHus.

Pasnuyarot cnepyrowme Kogbl ABONYHbLIX YUCEn:
npsamowu kogp, (I1),

obpaTtHbIn Kof (OK),
aononHuTenbHbIn KopA (OK) .



Mpsimon kopn

[Mpsmon koa ABOMYHOIo Yncra obpasyercs us
abCOSIIOTHOIO 3HAaYEeHUA 3TOro Yncna m koga 3Haka (0 unu
1) nepen ero crapLinm YMCIIoBbIM paspsaoMm.

[Mpumep.
A10 = +10; A2 = +1010; [A2]n = 0|1010
B10 =-15; B2 = -1111; [B2]n = 1|1111



OOpaTHbIN KOA

OOpaTHbIl Ko, ABOMYHOIO Yncna obpasyertcs rno
cnegytoulemy npasuny. O6paTHbIN KO NONOXUTENbHbIX
yucen coBnagaet ¢ ux npssMmbiM kogom. OBpaTHbIN Ko
OTpuLATENbHOIO YMcna COAEPXNUT edNHULYY B 3HAKOBOM
paspsiae Yncna, a 3Havalwme paspsaabl Ymcna
3aMEeHSI0TCS Ha UHBEPCHbIE, T.e. HYINN 3aMeHSI0TCS
eauHNLamMn, a eANHULbI HYNSMA.

[Tpnmep.
A10 = +10; A2 = +1010; [A2]ok = [A2]n = 0|1010
B10 = -15; B2 = -1111; [B2]ok = 1|0000



CBoe Ha3BaHue 0bpaTHbIN Ko Nosy4un NnoTomy, YTo Koabl
umMdop oTpuLaTENbHOro Ymncra 3aMeHeHbl Ha UHBEPCHbIE.
Hanbonee Ba)kHble CBOMCTBA 0OpaTHOro Koga 4Ymcen:
CrioXXeHue nonoxumtenbHoro Ymncrna C ¢ ero otpuuaTtesibHbIM
3Ha4YeHneM B 0DpaTHOM KoAe OaeT T.H. MalUUHHYIO eauHULY
MEok=1[11...11, cocToALYyO N3 eanHNL, B 3HAKOBOM U B
3Havalmx paspsgax Ymcna;

HYyIb B 0OpaTHOM Koae MMeeT ABosikoe 3HadeHune. OH
MOXET ObITb Kak NonoxutesrnbHbiM Ynucriom — 0]00...00, Tak un
oTpuuyartensHbeiMm 1|11...11. 3HavyeHne oTpuLaTenbLHOro
ymncna cosnagaet ¢ MEok. [1BonctBeHHOe npeacraBrneHne
0 9BMIOCb NPUYMHON TOrO, YTO B coBpeMeHHbiXx IBM Bce
4yucna NpeacraBnarTca He obpaTHLIM, a AOMNONHUTENBHbLIM
KOLOM.



NononHuTenbHbLIN KOO,

[lononHUTENbHbLIN KO NOSIOXKUTENbHbLIX YMCen coBnagaeT
C UX NpsAMbIM KogoMm. [lononHUTenbHbIN Koa
oTpuUaTENbHOro Ynucna npeacraBnseT cobon pesyneraT
CYMMMPOBaHNS 0OpaTHOro Koda ymcra ¢ eauHNLEN
mMnagwero paspsaa (20 — gns uenbix Ynucen, 2-n — ans
OPO6HbIX)

[Tpnmep.

A10 = +10; A2 = +1010; [A2]ak = [A2]ok = [A2]n = 0[1010
B10 = -15; B2 = -1111; [B2]ak = [B2]ok + 20 = 1|0000+1 =
110001



OCHOBHble CBOWUCTBA AOMOSTHUTENbHOIO Koaa:

* CITOXXEeHNe OOMOSTHUTESbHbIX KO4OB MOS0XUTESTbHOIo
yucna C ¢ ero otpuuaTtenbHbiM 3Ha4YeHUEM OAET T.H.
MaLUMHHY0 eguHMLY OONONMHUTENBbHOro Koaa:
MEaok=MEok + 20 = 10]00...00,

T.€. uncrno 10 (gBa) B 3HaAKOBbIX pa3psgax Yncna;

* JOMOJSTHUTESbHLIN KOO, Ha3blBAETCA Tak MOTOMY, YTO
npeacraBrieHne oTpuuaTenbHbIX YUCEN ABMAETCS
OOMOSTHEHMEM MPSAMOro Koda yncen 4o MawmHHON
eauHUUbI

MEAaK.



MoaundunumpoBaHHbie obpaTHbIe U AOoNOJfIHUTEesbHbIe
KoAabl

MogudunumpoBaHHble 0bpaTHLIE U OOMOSTHUTESbHbIE
KoObl ABONYHbIX YMCES OTNIMYAKTCA COOTBETCTBEHHO OT
obpaTHbIX U AONONMHUTENBHbLIX KOAOB YABOEHUEM
3Ha4YeHU 3HAKOBbIX Pa3psaoB. 3HaK «+» B 9TUX Kodax
KogupyeTca OBYMS HyneBbIMW 3HAKOBbIMU pa3psgamMmu, a
3HaK «—» — ABYMS eAUHUYHbIMWU pa3psgamu.

[Mpnmep.

A10 = +10; A2 = +1010; [A2]ak = [A2]ok = [A2]n = 0[1010
[A2]mok = [A2]mak = 001010

B10 = -15; B2 = -1111; [B2]ak= [B2]ok+20 = 1|0000+1 =
1/0001

[B2]mok= [B2]mak= 11:0001



Llenbio BBeAeHMS MmoanuumnpoBaHHbIX KOO4OB SBMAKTCS
domkcauusa n obHapyxeHue criydaeB NnonyyYeHus
HenpaBWNbLHOro pesynerarta, Korga 3HadeHue pesynbrarta
npeBbIlaeT MakcuMarnbHO BO3MOXHbIW pe3yrbTaT B
OTBedeHHON pa3psaaHOU ceTKe MalluHbI. B aToM crnyyae
nepeHoC N3 3Ha4vallero paspsanga MoOXeT UCKasUTb
3HayeHne mMnaalwero 3HakoBoro paspsiga. 3HadeHume
3HaKoBbIX pa3panoB «01» cBuOeTenbCTBYET O
NONOXUTENbHOM NepenosiHEHUN pPa3pAaHON CETKN, a
«10» - 06 oTpuuaTenbHOM rnepenonHeHnn. B HacTosee
BpeMs NpakTU4ecKn BO BCEX KOMMbIOTEPAX POSib
COBOEHHbIX pa3pagoB Anga pmkcaunm nepenosiHeHnd
pa3psaOHOU CETKU UrparoT NepeHocs!, nayline B
3HAKOBbIV U U3 3HAKOBOIO pa3psaa.



ApundmMmeTnyeckme enMCTBUA B MalUMHHBbIX KOoAaX.

CnoxeHune (Bbluntanme). Onepauns BblMUTaHUS
NPMBOAOUTCA K ornepauunn CrnoXeHUs nyTem
npeobpasoBaHUda Yncen B 0bpaTHbIN UNu
OOMOSTHUTENbBbHbIN KOO cornacHo tTabnuue.



Tpedyemas
onepanus

A+B
A-B
-A+B
-A-B

HeoOxoqumoe
npeoodpazoBaHue

A+B
A+(-B)
(-A)+B
(-A)+(-B)



3aecb A n B HeoTpuuartenbHble yncna. Ckobkn B
NpeacTaBiEHHbIX BbIPAXXEHUAX YKa3bIBAOT HA 3aMeHY
onepauun Bbl4NTAHUSA onepaLmnen CNoXeHUst ¢
obpaTHbLIM NN AOMOMHUTENBHLIM KOAOM
COOTBETCTBYHOLENO Yncra. CrnoxeHne OBONYHbIX YNCEN
OCYLLIECTBIMSAETCS NocneaoBaresibHO, NnopaspsgHo B
COOTBETCTBUM C Tabnuuen. [Npu BbINONMHEHUN CIOXEHUS
umndop Heobxoamumo cobntogaTb criegyoLwne npasuna:



1. Cnaraemble OOIMKHbI UMETb OAMHAKOBOE Yucno paspsaaos. Ong
BblpaBHUBaAHMSA pa3psigHON CETKM criaraeMblX MOXHO AONUCbIBaTb
He3Havallme Hynn cneBa K Lenown 4acTtu Ynicra n HesHadalluume
HYnun cnpaBa K ApobHOU YacTun yncna.

3HaKOoBbIE pa3psabl y4acTBYIOT B CIIOXKEHUUN TaK Xe, KaK U
3Havalyme.

2. Heobxogmnmelie npeobpaszoBaHms KOOOB NPOU3BOAATCA C
N3MEHEHMEM 3HAKOB Ymncen. lNpunnucaHHble He3Ha4YalUne Hynu
N3MEHSIOT CBOE 3HaYeHue npu npeobpasoBaHUAax rno obLuemy
npasuny.

3. Npn npeobpaszoBaHnUM eaNHULLI NEPEHOCA U3 CTapLLEro
3HAKOBOro pa3psiga, B cnydae ncnonb3oBaHua OK, aTta egmHuua
CKnagbiBaeTcsl ¢ MnagLwmm YNCIIOBbIM pa3psaaoMm.

4. Ipun ncnonbsosaHnun K eanHuua nepeHoca tepsieTcs. 3HaK
pesynesrarta popMmpyeTcs aBToMaTUYECKN, pe3ynbTaT
npeacTaBnaeTcs B TOM Kode, B KOTOPOM NpeacTaBrieHbl CXOOHbIe
criaraemMble.



Mpumep 1. Cnoxnte gBa ymucna: A10 =7, B10 = 16.

A2 = +111 = +0111; B2 = +10000.

AcxoaHble yncna nMeroT pasnuyHyo paspsgHoCTb, HeobXoaMMO NPOBECTH
BblpaBHMBaHWe pa3pAagaHON CETKN:

[A2]n = [A2]ok = [A2]gk = 0|00111; [B2]n = [B2]ok = [B2]ak = 0[10000.
CnoxeHune B 0bpaTHOM MM OONOMHUTENBLHOM KOAE AaeT OAUH U TOT Xe
pesynbrar:

0]00111

+0[10000

C2=0[10111

C10 = +23



[Mpumep 2. Cnoxutb gBa ymcna: A10 =+16,B10=-7 B
OK n OK.

[1o Tabnuue Heobxogmmo npeobpasoBaHne A+(-B), B
KOTOPOW BTOPOW YrieH npeobpasyeTcs ¢ y4eTOM 3HakKa
[A2]n = [A2]ok = [A2]ak = 0/10000;

[B2]n = 1[111 = 1|00111; [B2]ok = 1|11000; [B2]ak =
1(11001



Cnoxxerrie B OK Cnoxxerrie B 1K

[A,]ox = 0[10000 [A,]ak = 0[10000
+[B,]ok = 1{11000 +[B,]ak = 1[11001
10[01000 1001001
S 1
0j01001
C,=0/01001 C,=0/01001
Cip=19 Cio=19

[1pu cnoxeHunn Yncen B OK n K Obinu nony4yeHsol
NnepeHoChl B 3HAKOBbIW pa3psig U U3 3HaKOBOro paspsaa. B
cnyyae OK nepeHoc 13 3HaKOBOro paspsiga Tpeodyer
OONONMHUTENBbHOro NpmMbaBneHnsa eguHULLbl Mnagllero
pa3psaa (n.4 npasun). B cnyyae [1K 3TOT nepeHoc
UrHOPUpPYETCS.



3aganuve:

B3aTb ABe napbl 4eCATUYHbIX OBY3HAYHbIX
uensix yicna: A, B, C, D. (BapuaHTbl no
CMNCKY)

Beumncnutes (A-B)ok, (B-A)ak, (C-D)ok, (D-C)
OK.

BapuaHThl
1.Bapuant — 78, 56, 11, 35;
2.BapunaHt — 67, 306, 45, 22;
3.BapunaHt — 21, 87, 38, 44;
4.Bapuant — 99, 26, -73, 26,
5.BapunaHt — 28, 33, 42, 54;
6.Bapnant — 61, 43, 65, 41;
7.BapnaHt — 11, 84, 49, 33;
8.BapunaHt — 85,- 47, 43, 66;
9.BapunaHT — 48, 52, 65, 88;
10.BapuaHt — 26, 58, 63, 77,
11.BapuaHt — 91, 22, 46, -14;
12.BapuaHt — 57, 14, 69, 55;
13.BapuaHt — 77, 98, 25, -88;

14.BapuaHTt — 46, 66, 35, 306;
15.Bapuant — 44, 37, 92, 28;
16.BapuaHt — 63, 46, 83, 71;
17.BapunaHt — 39, -51, 63, 24;
18.Bapuant — 25, 95, -38, 33;
19.Bapuant — 32, 29, 86, 27;
20.BapunaHt — 49, 55, -73, 22
21.Bapuwant — 33, -77, 53, 71;
22 .BapunaHT — 48, 86, 62, 42;
23.BapunaHt — 69, -48, 11, 20;
24 Bapuant — 10; 82, 80, 45;
25.Bapuant — 70, 93, -27, 30;
26.BapuaHt — 88, -40, 16, 83;
27 .BapwaHnt — 64, 80, -17, 77,
28.Bapuant — 40, 46, -73, 19;
19.Bapuant — 14, -60, 11, 27;
30.Bapunant — 90, 73, -10, 20.



